
Věstník konference 
Pozitivní škola 2017

21. - 22. 4. 2017 
Hotel K-Triumf, Velichovky 

Ve dnech 21. – 22. dubna 2017 se v hotelu K-Triumf ve Velichovkách pořádala konference 
s názvem Pozitivní škola 2017. Konferenci uspořádala Místní akční skupina Mezi Úpou 
a Metují ve spolupráci s MAS Stolové hory v rámci dvou projektů Místní akční plán pro ORP 
Jaroměř a Místní akční plán v ORP Náchod. Smyslem konference bylo setkání pedagogů 
a vzájemná inspirace nad způsoby budování dobrých vztahů ve školách. 

V pátek vystoupila řada zajímavých lektorů na téma výchovy ve škole, pozitivní psychologie, 

komunikace, ale i osobní vize. Rovněž se účastníci konference seznámili s praxí základních 

škol, kde se vyučuje etická výchova a jejich zkušenostmi s tímto předmětem. 

Po úvodním slovu moderátorky a organizátorky konference se svým krátkým příspěvkem 

na téma „Podpora etické výchovy v Královéhradeckém kraji“ vystoupil Ing. Vladimír Derner, 

náměstek hejtmana s gescí za sociální oblast.  Po něm následovala přednáška Doc. PhDr. Pavla 

Vacka, Ph.D. z Univerzity Hradec Králové s názvem „Dozor nebo výchova“, která byla 

zaměřena na zkoumání možností utvářet ve školním prostředí - v kontextu současné doby - 

mravní stránku osobnosti žáků. Přednáška kriticky pojednávala o preferovaném jednostranném

přístupu v podobě zpřísnění dozoru a následných sankcí jako "hlavní metodě" umravňování 

žáků. Představila přístupy a postupy, které staví na promyšleném rozvoji mravního vědomí, 

cítění a přesvědčení, které jsou základem mravního jednání.  
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Přednášku na krásné téma „Pozitivní psychologie“ 

vedla psycholožka PhDr. Michaela Peterková. 

Při své práci čerpá zejména z pozitivní psychologie, 

kognitivně-behaviorální terapie, krátké terapie 

zaměřené na řešení a rovněž ji zajímá hypnóza. 

Na přednášku volně navázala i další lektorka Mgr. 

Lucie Lauermanová se svým příspěvkem „Smích, jak 

ho neznáte. Všedně nevšední záležitost pro vás, 

vaše okolí i žáky.“ Jedná se o lektorku Jógy smíchu, 

která účastníkům představila především pozitivní 

vlivy smíchu na naše fyzické, mentální, a hlavně 

emocionální zdraví a jak lze se smíchem pracovat 

s dětmi v hodinách.

Po přestávce následovala prezentace Doc. PhDr. 

Jana Hábla, Ph.D. rovněž z Univerzity z Hradec 

Králové s přednáškou „I když se nikdo nedívá: 

Komenský a formování charakteru“. Jeho příspěvek 

reflektoval otázky: Člověk nějak jest a nějak být má. 

Ale jak? „Nůž má být ostrý, provaz pevný, les 

voňavý, řeka má být čirá“, říká mudrc (Aristoteles). 

Ale kdo má být člověk? Jedná se o etickou otázku. 

A nesnadnou otázku. Otázku charakteru, otázku 

dobra a zla, lidskosti, morálky. Hlas, který říká „měl 

bych“, provází člověka v každé roli a situaci – ať už 

jsem rodič, byznysmen, zaměstnanec, politik 

či prezident. 

Posledním příspěvkem před obědem bylo „Desatero o vzdělávání“ od Mgr. Silvie Pýchové, 

ředitelky Stálé konference asociací ve vzdělávání. Desatero je soubor základních principů, které 

členské organizace SKAV vyznávají ve vzdělávání a svými aktivitami usilují o jejich naplňování. 

Stálá konference asociací ve vzdělávání představila toto desatero poprvé u příležitosti 

konference Úspěch pro každého žáka 2015. 

Po obědě vystoupil Mgr. Milan Kotík, pedagog, lídr a spoluautor vzdělávacích programů „Dokážu 

to!“, Minimalizace šikany, Delphi, Školy v pohybu a networku ředitelů škol „Trvalá Obnova 

Školy“. V současnosti je také výkonným ředitelem Inovace Výuky o.p.s., člen výboru SKAV, člen 

iniciativy Úspěch pro každého žáka atd., který na konferenci hovořil na téma „Budování 

zdravých vztahů ve skupině“. 

http://files.mapvorpnachod.webnode.cz/200000039-93c2494b8a/TZ_1.%20%C5%98%C3%ADd%C3%ADc%C3%AD%20v%C3%BDbor%20MAP-27.pdf
http://files.mapvorpnachod.webnode.cz/200000039-93c2494b8a/TZ_1.%20%C5%98%C3%ADd%C3%ADc%C3%AD%20v%C3%BDbor%20MAP-27.pdf


3

Dopolední blok obsahoval například workshop 

„Etická výchova se zaměřením na výchovný styl“ 

v podání Ing. Jitky Macháčkové. Hlavním tématem 

workshopu bylo vytváření tzv. výchovného 

společenství. Jedná se o základní faktor výchovného 

stylu doplňujícího vzdělávacího oboru pro ZŠ Etická 

výchova.  Další workshop na téma „Prosociálnost 

a sebedůvěra“ vedla Mgr. Ivana Hudeczková, která 

zastupovala nepřítomnou Mgr. Helenu Naňákovou.

Obsahem workshopu byly náměty a praktické 

aktivity k tématu. Neúspěch znamená často pro žáka 

ohrožení, v rámci tohoto tématu proběhla analýza 

neúspěchů, se kterými se může člověk zaměřený na

Po krátkém coffeebreaku vystoupila se svou 

inspirativní přednáškou „Osobní vize v životě 

i v práci“ Mgr. Denisa Dědičová, konzultantka 

a lektorka společnosti GrowJOB Institute. 

Specializuje se na témata osobní vize, osobní 

hrdost, spokojenost a boj s prokrastinací. Smyslem 

její přednášky bylo předat učitelům jednoduché 

a praktické tipy a nástroje jak u sebe i studentů 

budovat pozitivní návyky, růstové myšlení, vnitřní 

motivaci, smysl, ale i hodnoty. Pokud existuje 

profese, která stojí na síle osobnosti, vlastní vnitřní 

motivaci, nadšení, poslání a inspiraci, tak je to 

právě učitelství. 

V závěru pátečního odpoledne vystoupili ještě zástupci základních škol ZŠ Úprkova z Hradce 

Králové a ZŠ Náchod – Plhov s příklady dobré praxe ohledně zapojení etické výchovy do výuky. 

Sobotní dopoledne bylo věnováno praktickým workshopům na různá aktuální témata jako bylo 

formativní hodnocení, výchovné styly, efektivní vedení třídnické hodiny, emoce a škola, naše 

osobní vize, virtuální svět našich dětí a mnoho dalších. Workshopy byly uskutečněny pod 

vedením zkušených lektorů Etického výchovy, o.p.s. 

prosociálnost setkat, dále jak je důležité bezpečné prostředí ve třídě, jak pěstovat sebeúctu 

a sebedůvěru, umění naslouchat, „řeč povzbuzování“ a asertivní práva. 
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„Otevřená komunikace a konstruktivní kritika“ byl 

název dalšího semináře, který vedla Mgr. Ivana 

Hudeczková. Workshop se zaměřoval na vliv 

otevřené komunikace na mezilidské vztahy, jejích 

limitů, aktivita zaměřená na analýzu a reflexi 

podstaty konstruktivní kritiky. Mgr. Barbara 

Pospíšilová měla v odpoledním bloku rovněž další 

workshop, ve kterém mluvila na téma „Formativní 

hodnocení“. Jednalo se o malou ochutnávku toho, 

jak kladně formativní hodnocení formuje charakter 

žáka a žákovu osobnost, jak zvyšuje sebemotivaci 

žáka, jak pomáhá podporovat učení a pomáhá žákům

Na téma „Jak vést třídnické hodiny efektivně“ 

hovořila Mgr. Barbara Pospíšilová, lektorka 

a mentorka JOBu. Ve svém příspěvku se zabývala 

otázkami, jak může třídní učitel efektivně využít

obsah, formu a metodu třídnické hodiny 

ve prospěch třídy samotné a k celkovému zlepšení 

klimatu třídy a školy, jak vést třídnické hodiny 

efektivně a jaké formy třídnických hodin lze využít. 

Jak porozumět kybersvětu našich dětí z pohledu 

učitele i rodičů a jaká opatření můžeme nastavit 

ve škole i v rodině? Tyto otázky řešil při svém 

workshopu „Zastavíme hrozbu kybersvěta?“ 

Vít Pospíšil. Seminář měl účastníkům pomoci 

zorientovat se v počítačovém světě našich dětí 

a nastavit pravidla pro zdravé fungování v kolektivu třídy i v našich rodinách.  Dopoledne 

probíhal také workshop Mgr. Denisy Dědičové na téma „Osobností vize v životě i v práci“ 

a v neposlední řadě i seminář Mgr. Lucie Lauermanové „Jóga smíchu“, kde si s účastníci mohli 

na vlastní kůži vyzkoušet nejrůznější techniky jógy smíchu, které mohou následně používat při 
své práci s dětmi. 

V druhé části dopoledního bloku si účastníci mohli vybrat například opět workshop Ing. Jitky 

Macháčkové tentokrát na téma „Emoce a škola“. Obsahem workshopu byly emoce a jejich role 

v životě člověka, citová zralost, vytváření radostné atmosféry ve škole, uvědomění si emocí žáka 

i emočního života učitele. 

zvyšovat sebevědomí. S Vítem Pospíšilem pak znovu proběhl workshop „Zastavíme hrozbu 

kybersvěta?“. 
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Více fotografií z konference naleznete ZDE. 

MAP PRO ORP JAROMĚŘ 

www.masmum.cz 

MAP V ORP NÁCHOD 

www.mapvorpnachod.webnode.cz 

www.mas-stolovehory.cz 

Věstník z konference Pozitivní škola 2017 byl vydán v rámci projektů Místní akční plán pro ORP 

Jaroměř, reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/15_005/0000302 a Místní akční plán rozvoje vzdělávání 

v ORP Náchod, reg. č. CZ.02.3.68/0.0/0.0/15_005/0000306.

Konference byla určena především pro učitele a ředitele mateřských, základních škol a středních 

škol, dále také pro vychovatele, výchovné poradce, preventisty a všechny zájemce o dobré 

mezilidské vztahy a klima ve škole. 

Od účastníků se organizační tým setkal s velmi pozitivním hodnocením jak lektorů, tak celé 

organizace. Věříme tedy, že si každý z konference odnesl jenom to nejlepší a nyní bude své 

poznatky aplikovat i v praxi. 

Srdečně vás již nyní zveme také na další konferenci s názvem Učení pro život, která se bude 

konat 21. - 22. září 2017 v prostorách benediktinského kláštera v Broumově. Tématem 

konference je "Co to znamená (se) učit?" a jejím hlavním cílem je podívat se na učení z různých 

pohledů, aby bylo přínosné pro život. Proto i heslo konference zní "Rozsviťte své myšlenky". 
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